



# 第三届国际新材料产业大会23日在蚌埠开幕

星报讯(记者 徐越蕾) 第三届国际新材料产业大会将于11月23日至26日在蚌埠市举办。记者了解到,此次大会开幕式现场拟签约全省新材料领域重大项目16个,蚌埠市招商引资重大项目10个。

此次大会由省政府、国际玻璃协会、中国宝武钢铁集团有限公司、中国建材集团有限公司等单位共同主办,将紧扣“新材料创造新价值”主题,开展会见、巡馆、开幕式等重大活动以及一系列专题活动和展览展示活动,为构建以企业为主体、以高校院所为支撑、以国际新材料产业大会为平台、产学研用金协同发展的新材料产业体系注入新的动能。

大会将进一步突出产业特色,对外发布展示铜基、铁基、铝基、镁基、硅基、生物基等新材料产业重要成果。围绕长三角一体化发展、皖北振兴等,重点邀请境内外新材料领域领军企业、专家学者、投资机构等负责人参会,集中签约一批重大项目,组织开展新材料产业发展圆桌会议、“投资安徽行”皖北新材料发展暨新材料产业“双招双引”专场推介等活动。

此外,大会将组织“海客圆桌会”新材料

专场、“海聚英才 智启未来”新材料产业人才专题活动等。围绕推动皖北新材料产业体系化、集群化发展,拟推介《皖北新材料产业集聚发展方案》,并组织开展有关研讨会及产业合作对接活动。拟发布安徽省新材料产业主题基金,并将举办新材料产业金融科技合作对接等活动,积极搭建桥梁,推动新材料产业集聚发展。

近年来,省委、省政府高度重视新材料产业发展,将其作为重点发展的4个万亿级产业之一,着力建设具有国际影响力、国内一流的新材料产业基地。作为推动新材料产业集聚发展的重要平台,国际新材料产业大会已在蚌埠成功举办两届,先后吸引了国内外新材料产业有关学(协)会负责人,新材料领域龙头企业、专家学者、金融机构、投资机构高管等3500余人参会,累计签约项目253个,协议总投资额2262.07亿元,取得了丰硕成果。蚌埠市作为大会承办地,近年来依托大会平台,持续优化发展环境,构筑产业体系,加强上下游对接,为新材料产业高质量发展奠定了坚实基础。

## 非遗传承人用剪纸艺术向医护表达谢意



星报讯(李欢 朱沛炎 记者 马冰璐) 11月20日,在合肥市第二人民医院广德路院区全科医学科,一幅幅人像剪纸作品整齐排列在护士站的桌子上。为全科医学科医护人员进行人像剪纸的是73岁的合肥市非遗剪纸传承人宋丽文,她是二院的老病友。

“我最开始剪的人像是这儿的一个小护士,名叫姚妮,当时是在疫情期间,那个

时候我一个人住院,医生护士对我特别的关心。”据宋老师回忆,那晚正好是姚妮值班,作为责任护士,她的耐心嘱托与贴心照顾给宋丽文留下了深刻的印象,随即就用自己的最擅长的手艺为姚妮创作了一幅“专属肖像”。

从6岁跟着外婆学习剪纸,到现在掌握这门手艺,已有近70年的时间。对宋丽文来说,制作一幅人物肖像剪纸作品很快,但却要注入浓厚的真情实感,出院前,宋丽文决定用自己独特的方式记录下来。“我们学科共有医护人员19人,宋老师把每一位医护的侧面像用手机拍了下来,然后就开始了‘激情’创作,当我们拿到作品后,不由得赞叹指尖艺术可以这么完美的诠释着医患之情,非常感谢她对我们工作的认可。”全科医学科护士长吴红霞感动地说道。

## 安徽出台土地监督检查条例

星报讯(记者 徐越蕾) 11月17日,省十四届人大常委会第五次会议表决通过了《安徽省土地监督检查条例》(以下简称条例),该条例将于2024年1月1日起实施。条例对健全土地监督检查管理体制,加强土地执法监管,规范土地违法案件查处,健全土地督察制度等作出规定,对促进土地资源可持续利用具有重要意义。

条例采取小切口的立法方式,不设章节,共27条。关于突出耕地保护,条例要求,设区的市、县级人民政府应当严格执行国土空间规划和土地年度利用计划,对耕地实行特殊保护;县级以上人民政府自然资源主管部门应当加强耕地保护执法监督,严格查处

耕地违法行为,守住耕地保护红线。

为了加强土地监测与监管,条例规定县级以上人民政府自然资源、农业农村部门应当按照各自职责,加强土地违法行为的监测;县级以上人民政府自然资源主管部门按照国家规定,可以聘任信息员、协管员,协助及时发现土地违法行为;乡镇人民政府、街道办事处应当建立土地日常巡查制度,及时发现和制止土地违法行为;农村集体经济组织、村民委员会、村民小组发现其经营管理的土地范围内存在土地违法行为的,应当向乡镇人民政府、街道办事处或者县级人民政府自然资源、农业农村部门报告。

## 合肥盐业公司获“科普教育基地”称号

11月17日,安徽省合肥市盐业有限公司举行“合肥市科普教育基地”揭牌仪式。

为助力合肥创建食品安全国家示范城市,由合肥市经信局、市科协主办,由合肥盐业承办,在全市开展食盐健康科普讲座122场,科普受众近6000人,收集意见建议551条。2023年暑期,合肥盐业首次对外开放,面向合肥市民开展食盐科普游活动,目前有来自50所学校和公益机构共1433人,参观了60

年历史的盐业铁路专用线、储盐仓库群、省市级食盐储备仓库,并听取食盐科普讲座。

合肥市相关部门领导对合肥盐业获得“合肥市科普教育基地”称号表示祝贺。希望合肥盐业以此次揭牌为契机,精心谋划下一步科普工作发展,致力打造一个具有徽州盐业特色的科普研学基地,充分发挥科普教育基地的显著社会效益和经济效益,推动食盐科普工作再上新台阶。

## 灵璧“四个提前”保障居民医保征缴工作

为深入推动城乡居民医保参保扩面,切实做好2024年度城乡居民医保集中参保筹资工作,灵璧县积极响应省、市工作部署,未雨绸缪,提前做实医保征缴准备工作。

提前宣传营造氛围,全民知晓应保尽保。组织开展多样化医保宣传,将医保政策送进千家万户。通过发放宣传资料等多种方式普及居民医保缴费方式,让居民“零距离”了解城乡居民医疗保险政策;利用公众号等新媒体渠道,向用户宣传参保意义、慢病办理等政策;“讲好灵璧医保故事”,以点连线,以线带面,用身边事影响身边人,凸显“全民医保手牵手,医保护航心连心”的宣传主旨,调动居民参保的积极性。

提前整理分类资助,靶向施策应资尽资。做好应保尽保、应缴尽缴、应资尽资工作,确保特困、低保、返贫致贫等资助对象纳入基本医疗保险覆盖范围。部门联动,汇总资助对象数据,剔除重复3158人、死亡103人和职工医保身份389人,按照征缴属性和待遇享受属性分别标识。提前测试系统运行,充分发挥数据赋能。提前布局有的放矢,防范化解医药风险。

程诚 闫墨

## 砀山县朱楼镇多举措建设和美乡村

去年以来,砀山县朱楼镇采取多项举措,扎实开展和美乡村建设,推动了农村人居环境改善,有力提升了村庄整体形象。

建立群众参与机制。为充分体现村民意愿在规划编制过程中的重要性,朱楼镇政府与规划编制单位在梁寨行政村村民服务中心召开征求意见会,村民代表和两委成员参与,使村庄建设规划与村民实际需求紧密结合。

优先采用生态设施。在美丽乡村建设过程中,朱楼镇小尉屯中心村充分利用当地的乡土材料,如红砖、木柴、绿化植物和地砖等,进行环保建设。他们就地取材,既改善了环境,又结合村庄整治项目,引导村民参与部分房屋和道路的改造,使房屋错落有致,与周围的自然景观和谐共存。实施道路硬化、路灯安装等项目,提升村庄交通条件和整体形象。实施雨污分流处理。小尉屯中心村按照先地下后地上的原则,铺设雨污分管网,共铺设2150米的污水管网和1855米的雨水管网,并采用砖砌检查井和铸铁井盖,改善了村庄的交通状况和整体环境。

建设高标准便民服务中心。梁寨行政村投资50万,建设设施齐全的便民服务中心,设有为民服务全程代理中心、广播室、党员活动室等综合服务设施,基本满足了村民需求,并提供为民服务全程代理、科技信息及就业服务、群众议事等便民服务功能。目前,朱楼镇小尉屯中心村美丽乡村建设取得显著成效,完善了村庄的基础设施,有力提升了村民的获得感和幸福感。

李艳龙

## 数字赋能人事档案 助推人社业务提质增效

11月14日,记者从合肥市公共就业人才服务管理中心了解到,为贯彻落实国家人社部、省人社厅关于进一步加快流动人员人事档案信息化建设的决策部署,全力推进数字合肥建设,合肥市公共就业人才服务管理中心坚持便民利民原则,运用数字化手段,积极推进流动人员人事档案信息化建设,赋能人社业务办理提质增效。

“毕业后我们要将档案转回户籍地,现在已经不用到公共就业人才服务机构办理报到手续,在安徽公共招聘网流动人员人事档案网上办事大厅直接提交申请,就可以办理档案的转接,线上办理节省了时间。”高校毕业生小李告诉记者。

合肥市公共就业人才服务管理中心依托省集中系统,实现“跨省通办”便民服务,流动人员档案转递、出具证明、档案材料利用等“掌上办”“零跑腿”,工作人员在线即时受理,简化办事环节和手续,提高了办事效率和服务质量。

“流动人员人事档案数字化加工是信息时代的必然要求,我们将档案管理工作与群众所盼、发展所需紧密结合,加快推进‘互联网+公共服务’,助推人社服务水平提质增效。截至目前,已经完成了20.2万份档案的数字化加工。”合肥市公共就业人才服务管理中心相关负责人向记者介绍。

记者 郭琪 实习生 黄欣蕊